

上半年 CPI 上涨 2.3%

6月消费价格与上半年总水平吻合
鲜果鸡蛋涨幅超一成 油脂和猪肉走低

9日国家统计局发布2014年6月份居民消费价格变动情况,数据显示,6月CPI同比上涨2.3%,同比涨幅比上个月有所回落,环比下降0.1%。今年上半年,全国居民消费价格总水平比去年同期上涨2.3%。

国家统计局城市司高级统计师余秋梅表示,6月份全国鲜菜价格环比下降4.5%。商务部监测数据显示,近期猪肉价格继续走低。



数据 鲜果鸡蛋涨一成多

数据显示,6月份,全国居民消费价格总水平同比上涨2.3%。其中,食品价格上涨3.7%,服务价格上涨2.6%。上半年,全国居民消费价格总水平比去年同期上涨2.3%。

从同比数据看,七大类非食品价格涨跌幅度在-0.6%至2.6%之间;食品

价格上涨3.7%,其中鲜果和蛋价格上涨较多,涨幅均超过10%,油脂和猪肉价格有所下降。

与5月份相比,6月份CPI同比涨幅回落了0.2个百分点,主要原因是6月份的翘尾因素和新涨价因素均比5月份减少了0.1个百分点。

解析 鲜菜价格回落明显

数据显示,6月份,全国居民消费价格总水平环比下降0.1%。其中,食品价格下降0.4%,服务价格上涨0.1%。

对此,国家统计局城市司高级统计师余秋梅表示,6月份,全国鲜菜价格环比下降4.5%,但不同区域变动趋势差异较大。全国31个省(区、市)中,仅有6个省鲜菜价格环比上涨,主要分布在南方地区,原因是高温雨水交织天气影响了叶菜生产和供应。东北地区光温条件较好,墒情适宜,利于作物

生长,鲜菜价格相对下降较多。

商务部监测的数据也说了这一点,据商务部监测,6月中上旬,全国36个大中城市食用农产品市场价格和流通环节生产资料价格均小幅回落。其中,最新一期监测数据显示,食用农产品和生产资料价格略有回升。部分地区高温多雨天气影响蔬菜上市和运输,18种蔬菜平均批发价格比前一周上涨2.4%,猪肉价格则比前一周下降0.2%。

预测 下半年回调至2.2%

展望下半年物价走势,交通银行报告显示,受诸多因素影响,CPI同比下半年将小幅回落。

报告预计,受下半年翘尾因素总体趋于回落与猪肉价格上涨压力不大等因素的影响,下半年CPI同比增速将小幅回调至2.2%左右,全年CPI涨幅

约为2.2%。

中国银行国际金融研究所的报告也指出,后期物价上涨压力不大,未来几个季度,中国经济将缓中趋稳,经济基本面不支持物价水平明显上行,物价不是下半年中国经济运行中面临的首要问题。

中央第十巡视组向科技部反馈巡视情况 一些科研项目成果弄虚作假

根据中央巡视工作领导小组的部署,中央第十巡视组向科技部反馈巡视情况。7月9日,中央第十巡视组组长令狐安,副组长胡新元、刘实向科技部党组书记、副部长王志刚传达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,并反馈了巡视情况。

根据中央统一部署,2014年3月27日至5月15日,中央第十巡视组对科技部进行了专项巡视。

专项巡视中干部群众反映的主要问题是:在党风廉政建设和作风建设方面,党风廉政建设责任制落实不够到位,重业务、轻廉政;对所主管的学会、协会缺乏有效监管,干部兼职过多;因公出国(境)、公车配备、召开会议等方面存在违反中央八项规定的现象。在执行民主集中制和干部选拔任用方面,班子存在民主有余、集中不

足,议而不决和效率不高的问题;选人用人工作不够规范,机关各司局和事业单位借用人员过多,干部交流轮岗不够。在科研项目和资金管理方面,项目评审立项权力过于集中,存在廉政风险;科研经费管理制度不够科学完善,监管不力,违规违法和浪费问题易发多发;一些科研项目成果弄虚作假;科技资源缺乏统筹协调。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转中央纪委、中央组织部有关部门处理。

令狐安代表巡视组提出四点意见和建议。一是部党组要全面履行党风廉政建设主体责任,纪检组要认真履行监督责任,强化党的观念,严明党的纪律,从严管理干部。二是加大关键岗位领导干部交流力度,清理规范借用人员过多和干部兼职,以及学会、协会、基金会

过多、管理不严问题。三是加强统筹协调,会同有关部门做好实施创新驱动发展战略顶层设计。四是进一步加强科研项目分类管理,修订完善管理办法。以改革的措施解决科研经费管理中存在的问题,强化科研经费监管。改进评审专家遴选制度,完善科学和技术评价体系。

令狐安指出,科技部党组要严格按照中央要求,高度重视巡视反馈意见,特别是对指出的问题,要认真研究分析,分门别类处理。主要负责人要抓早抓小,抓好班子,管好队伍,切实担负起党风廉政建设第一责任人的责任。

对巡视整改落实情况,科技部党组要以适当形式向社会公开,接受干部群众的监督,中央巡视工作领导小组将适时组织开展监督检查。

江西禁非专用校车接送小学生

记者从江西省教育厅获悉,自9月1日起,接送小学生、幼儿的校车必须使用按专用校车国家标准设计和制造的专用校车;不符合专用校车标准的校车,一律禁止运载小学生和幼儿;对于仍使用非专用校车接送小学生或幼儿的,将严格依法处罚。

江西省教育厅、公安厅、交通运输厅联合下发通知,今年7月底前,将对校车及驾驶人进行逐一摸排、登记;要彻底排查清理校车数量及接送小学生、幼儿校车是否属于专用校车;完善校车及驾驶人基础台账,掌握辖区校车安全技术状况、车辆所有人和驾驶人、行驶

路线等信息。

今年9月,江西各有关部门将采用自查、互查、联合检查、抽查等方式,重点检查接送小学生或幼儿的校车是否达到专用校车标准。

对于仍使用非专用校车接送小学生或幼儿的,严格依法处罚。

港拟修法保障 新移民和旅客免受歧视

香港平机会开展3个月公众咨询,建议扩大保障范围

香港平等机会委员会(简称平机会)日前宣布就歧视条例检讨展开3个月公众咨询,咨询内容包括建议扩大保障范围,为新移民及内地游客提供较理想法律保护,使他们免受歧视。平机会表示,任何侮辱性言论和报道都不应存在,但修订法例后是否违法有一定门槛,要按个案处理。

● 现有歧视保障还不够

今年2月份香港平机会主席周一岳曾表示,考虑在现有反歧视条例中引入新的保障类别,回应香港人和内地人之间可能发生的歧视情况。如今这一议题有了新进展,平机会8日宣布,就“歧视条例检讨”展开为期3个月的公众咨询,咨询期至今年10月7日,咨询内容包括是否加入新条文保障内地来港的新移民和旅客免受歧视。

“咨询文件中新的建议有望能为新移民及游客提供较理想的法律保护,免受歧视。”平机会法律总监潘力恒表示,希望通过咨询了解公众会否认为法例应保障市民免受基于“国籍、公民身份、香港居民身份或

其他有关身份”的歧视,因为现行的《种族歧视条例》并没有在这些方面提供保障。

咨询文件中指出,有证据显示目前种族歧视保障的范围未必足够,香港居民与内地来港的旅客不时出现关系紧张,内地来港的新移民受到歧视。平机会认为要考虑是否提供保障,禁止对与香港居民身份、移民身份相关的歧视,这类歧视基于当事人是否香港居民或移民身份而出现差别待遇。对于执法问题,平机会表示,任何侮辱性言论和报道都不应存在,但是否违法有一定门槛,要按个案处理。

● 将4条反歧视条例合并

目前香港共有4条反歧视条例,包括《性别歧视条例》、《残疾歧视条例》、《家庭岗位歧视条例》和《种族歧视条例》。

平机会主席周一岳表示,平机会认为应该简化歧视条例,并尽可能统一各条例的内容,而合并4条歧视条例能令公众更容易理解和应用法例,也与国际间保障免受歧视及促进平等的做法一致。

咨询文件中指出,平机会认为有必要大大简化现有的歧视条例,以至将它们合并为一。

现时4条歧视条例中,不少条文不必要地重复,不易于使用,而英国和澳洲等地也有把多条反歧视条例合并为单一法例的做法。

(本版稿件据新华社)